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Sorsfordító gazdasági programot indít Magyarország kormánya

Forintmilliárdok Erdélynek
Megállapodás a Csíki Sörről
Kizárólag a csíkszentsimoni ma-
nufaktúra használhatja ezentúl 
a Csíki Sör márkanevet – áll a 
Heineken-csoport és a Lixid Pro-
ject Kft. írásbeli megállapodásá-
ban, amelyet közleményben üd-
vözölt a magyar miniszterelnök-
ség. Amint arról korábban írtunk, 
a felek még március végén ab-
ban egyeztek meg, hogy részle-
tes írásbeli megállapodást kötnek 
egymással a védjegyek haszná-
latáról és a jogviták békés rende-
zéséről.  A Csíki Sör gyártója pe-
dig most arról tájékoztatta Lá zár 
János, a miniszterelnökséget ve-
zető minisztert, hogy az írásbe-
li megegyezést mindkét fél aláír-
ta, ennek értelmében a Csíki Sör 
márkanevet csakis az erdélyi cég 
használhatja. A miniszterelnök-
ség a megállapodást a kis erdélyi 
magyar cég nagy sikerének ne-
vezte. Hozzátették, hogy a magyar 
kormány továbbra is minden se-
gítséget megad a határon túli ma-
gyar vállalkozások számára.

Mint ismert, a marosvásárhelyi 
táblabíróság január 27-én tiltotta 
be az Igazi Csíki Sör gyártását és 
forgalmazását. Az ital gyártóját 
a Heineken Románia perelte be, 
mert úgy vélte, hogy a sör gyár-
tója eltulajdonította szellemi tu-
lajdonát.  A bíróságnak azt kellett 

mérlegelnie, hogy egy termék ro-
mán megnevezésének jogi védel-
me kiterjed-e a termék köznyelv-
ben használt magyar megnevezé-
sére is. A holland sörgyártó 2003 
óta rendelkezik a Csíkszeredá-
ban gyártott Ciuc premium (Csíki 
prémium) sörmárkával, amelyet 
a legtöbben csíki sörként emle-
getnek. 2014 novemberében azon-
ban megjelent a piacon a Csíki Sör 
Manufaktúra terméke, az Igazi 
Csíki Sör, amely számára a gyár-
tó Lixid Project Kft. szerzett ro-
mániai és európai jogi védelmet. 
Március 24-én Lázár János ellá-
togatott a Csíki Sör Manufaktúra 
csíkszentsimoni gyárába, a ma-
gyar kormány pedig mindkét fe-
let megegyezésre biztatta. A mi-
niszter a helyszínen kijelentet-
te: a kormány segít a bajba ke-
rült magyar vállalkozásoknak, 
a hatalmukkal visszaélő multi-
nacionális vállalatokkal szem-
ben pedig fel fog lépni.  Március 
27-én a Csíki Sör Manufaktúra 
bejelentette: megegyezett a Csí-
ki Sör márkanév használatáról a 
Heineken Románia képviselőivel, 
ennek részeként a felek minden 
peres ügyet megszüntettek egy-
más ellen.

KRÓNIKA

„Számba kell vennünk 
erőinket, szerveznünk 
kell a munkát, tudnunk 

kell a célt, amit el akarunk érni” 
– Kós Károly gondolatait válasz-
totta mottójául a marosvásárhe-
lyi Pro Economica Alapítvány, 
amelynek hétvégi székhelyava-
tóján ismertették Magyarország 
kormányának az RMDSZ támo-
gatásával megvalósuló, erdélyi 
gazdaságélénkítő programját.

Az eseményen Magyar Le-
vente, a magyar kormány gaz-
daságdiplomáciáért felelős ál-
lamtitkára bejelentette, a Vajda-
ság és Kárpátalja után a legna-
gyobb külhoni magyar közösség 
számára, Erdélyre is kiterjesz-
tik a „sorsfordító jelentőségű” 
projektet. „Ezzel is igyekszünk 
az erdélyi magyarságot súj-
tó sérelmeket kiegyensúlyoz-
ni, és most van egy olyan nem-
zeti kormány Magyarországon, 
amely gazdaságilag képes is ar-
ra, hogy ezt végrehajtsa. Elköte-
lezettek vagyunk megtenni ezt 
a történelmi lépést, mert anya-
gi értelemben is felelősséget 
vállaltunk a külhoni magyarsá-
gért, jelenleg pedig a politikai 
akarat és képesség egybeesik, 
és helyi partnerre is leltünk” – 
fogalmazott az államtitkár.

Gigantikus vállalkozásnak 
nevezte ugyanakkor a progra-
mot, „mert Erdély nagyobb Ma-
gyarországnál”. „Éppen ezért 
évtizedes távlatban tervezünk, 
ez a kiszámítható, átlátható, 
hatékony program stabil pillé-
re lesz a nemzetpolitikának. 
Olyan anyagi fellendülést ered-
ményez, amilyen még nem volt, 
célunk az erdélyi magyarsá-
got érezhetően megerősíteni. 
Hatalmas léptékű fejlesztések 
lesznek, ezért ez jó lesz Romá-
niának is” – fejtette ki Magyar 
Levente.

Romániának nincs félnivalója

A megnyitón az RMDSZ elnö-
ke, Kelemen Hunor úgy fogal-
mazott, azt szeretnék elér-
ni, hogy az anyagi jólét meg-
teremtéséhez ne kelljen elván-
dorolni. „Mi úgy tervezünk itt-
hon, hogy döntéseinknek kö-
szönhetően a magyar emberek 
– bárhol is éljenek Erdélyben 
– érezzék a gazdasági progra-
mok nyújtotta gondoskodás ha-
tását. Vannak identitásunkból 
fakadó gondjaink, amelyek or-
voslása mellett olyan befekte-
téseket kell elindítanunk, tá-
mogatnunk, olyan erőfeszíté-
seket kell tennünk, amelyek 
közösségünk jólétét teremtik 
meg. A ma induló gazdaságfej-
lesztési program, amelyet Ma-
gyarország kormánya támogat, 
ilyen” – hangsúlyozta a szövet-
ség elnöke. Mint rámutatott, az 
igények régiónként különböz-
nek, ezért a pénzforrások ha-
tékony felhasználására törek-
szenek. „Abban is bízom, hogy 
az új gazdaságfejlesztési prog-
ramunkat nyitottsággal fogadja 
a román fél is, hiszen amennyi-
ben a főpróba, azaz a maros-
mezőségi gazdaságfejlesztési 
program sikeres lesz, és képe-
sek leszünk eredményeket fel-
mutatni, továbblépünk a Szé-
kelyföld, Közép- és Dél-Erdély 
és a Partium felé is” – mondta 
Kelemen Hunor.

A Maros megyei közgyűlés 
elnöke, Péter Ferenc megkö-
szönte és külön megtisztelte-
tésnek vette a lehetőséget, hogy 
a Maros-Mezőségen indulhat 
a program, a szórványvidék 
ugyanis specifikus odafigye-
lést igényel.

A maros-mezőségi gazda-
ságfejlesztési program meg-
valósítását a marosvásárhelyi 

Pro Economica Alapítvány vég-
zi, amelynek a hétvégén avat-
ták fel a Köpeczi–Teleki-házban 
található székhelyét. „Egyéves 
munkafolyamat után ez mér-
földkő és komoly bátorságpróba 
számunkra, hiszen Erdély gaz-
dasági felvirágoztatása a prog-
ram célja” – mondta az alapít-
vány ügyvezető igazgatója, Koz-
ma Mónika.

Akár 100 milliárd forint

A maros-mezőségi kisgazdál-
kodók, magánszemélyek, kis-
vállalkozók nyílt pályázati 
rendszerben 4,5 millió forint 
értékben pályázhatnak esz-
közbeszerzésre, fejlesztésre, a 
földbirtokviszony rendezésére, 
mindössze 15 százalékos ön-
részre van szükség. Június 15-
től egy hónapon keresztül lehet 
jelentkezni a gazdaságélénkí-
tő programra.„A cél az, hogy 
minden jó pályázatot támogas-
sunk Erdély-szerte, minden-
ki számára nyújtsunk kézzel-
fogható támogatást, minél több 
embert érjünk el. A mintaprog-
ramra összesen 1 milliárd fo-
rint (mintegy 3,2 millió euró 
– szerk. megj.) van előirányoz-
va, de szerintem már idén is 
lesz többletigény, s addig fog-
juk emelni a keretet, amíg min-
den jó pályázatot támogatni tu-
dunk. Ha azt vesszük figye-
lembe, hogy a jóval kisebb Vaj-
daságban 50 milliárd forintot 
osztottunk szét, akkor Erdély-
ben elérhetjük a 100 milliárd 
forintot” – összegzett Magyar 
Levente.

A gazdaságfejlesztő program 
részletei hamarosan elérhetők a 
www.proeconomicaalapitvany.
ro honlapon.

 
GÁSPÁR BOTOND

Az erdélyi magyarság gazdasági felvirágoztatása a hosszú távú célja Magyar-

ország kormánya programjának, amelynek „főpróbáját” a Maros-Mezőségen 

tartják. A térség gazdálkodói, vállalkozói számára hamarosan egymilliárd fo-

rint áll rendelkezésre, a projektet pedig ezután egész Erdélyre kiterjesztik.

Élénkítenék Erdély gazdaságát. Magyar Levente sorsfordító jelentőségű projektet jelentett be Vásárhelyen




